
ZPRAVODAJ 
  číslo 2/2009                              OKRESNÍ HOSPODÁŘSKÉ KOMORY ŢĎÁR NAD SÁZAVOU 

 

 

Váţení přátelé, 

jsem rád, ţe aktivity Okresní hospodářské komory 

ve Ţďáře začaly směřovat i do oblasti publikační. 

Po vydání úspěšné broţury s přehledem pracovních 

příleţitostí, historií a současností firem Vysočiny je 

to nyní nový informační zpravodaj pro 

podnikatelskou veřejnost. Děkuji za tuto iniciativu. 

A to zejména z titulu představitele města, ve 

kterém se podařilo v posledním desetiletí úspěšně 

vybudovat průmyslovou zónu. Ale hlavně – a to je podstatné – ji 

obsadit novými firmami, které zde vytvořily stovky nových pracovních 

příleţitostí pro celý region severní části Vysočiny, zahrnující nejen 

ţďársko, ale i novoměstsko, bystřicko a svratecko. 

 

Rovněţ tak můţeme být hrdí na to, ţe stovky dalších 

pracovních míst vytvořili svými aktivitami samotní ţďárští 

podnikatelé, vzešlí z podhoubí dlouholeté tradice kvalitního 

technického vzdělávání bývalým ţďasáckým a tokozáckým učilištěm 

počínaje, přes „strojnickou průmyslovku“ a praxí ve firmách ŢĎAS a 

TOKOZ konče. A to zejména v oblasti průmyslové automatizace, kde 

jsme se stali doslova mozkovým trustem v rámci celé České 

republiky. 

 

A pro toto vše jsme se – jistě zaslouţeně – umístili 

v minulém roce v nezávislém širokospektrálním hodnocení 

podnikatelského prostředí týdeníku EKONOM a Hospodářské komory 

ČR na 2. místě soutěţe „Město pro byznys“. Hodnoceno bylo všech 

205 okresních měst v ČR a zpracováno bylo na 20 000 údajů, 

získaných v rámci tohoto, v historii země zatím nejrozsáhlejšího, 

průzkumu názorů mezi podnikateli a firmami. 

 

A konečně posledním příspěvkem města těm, kteří roztáčí 

kola ekonomiky, vytváří nová pracovní místa a hrubý domácí produkt 

ze kterého všichni ţijeme a s péčí řádného hospodáře se starají o 

svůj majetek, aby k něčemu vypadal a byl zdrojem uţitku pro celou 

společnost, budiţ to, ţe jsme jako jedno z mála měst v rámci 

republiky nenavýšili daň z nemovitostí.  

 

Informačnímu zpravodaji i podnikatelské veřejnosti přeji 

hodně úspěchů, na kterém, v konečném dopadu, závisí kvalita ţivota 

nás všech. 

 

Mgr. Jaromír Brychta, starosta města Ţďár nad Sázavou 
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Datová schránka ušetří čas i peníze 

 

1. července 2009 vstoupil v účinnost nový zákon č. 

300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované 

konverzi dokumentů. Od 1. listopadu Ministerstvo vnitra 

České republiky aktivuje datové schránky všem orgánům 

veřejné moci a právnickým osobám zapsaným do 

obchodního rejstříku. 

 

Co je datová schránka? 

Datová schránka je elektronické 

úloţiště, které je určeno 

k doručování a k provádění úkonů 

vůči orgánům veřejné moci. Pomocí 

datové schránky můţete posílat a 

přijímat úřední dokumenty 

v elektronické podobě orgánům 

veřejné moci. Doručení dokumentu 

má stejné právní účinky jako 

doručení do vlastních rukou. Aby 

mohly být datovými schránkami 

doručovány i dokumenty, které 

dosud v elektronické podobě 

neexistují (např. rodný list), provádí 

úřady autorizovanou konverzi 

dokumentů, tedy „úřední a ověřený 

převod“ dokumentu z listinné 

podoby do podoby elektronické a 

naopak. 

Kdo je povinen si datovou schránku 

zřídit? 

Povinně ze zákona musí mít 

zřízenou datovou schránku nejen 

veškeré orgány veřejné moci, 

kterým tuto povinnost elektronické 

komunikace zákon ukládá, ale 

i všechny právnické osoby zapsané 

v Obchodním rejstříku a to 

nejpozději od 1. listopadu tohoto 

roku. Fyzické osoby a fyzické osoby 

– podnikatelé si mohou nechat 

zřídit datovou schránku dobrovolně. 

Ţádost o zřízení je moţné zaslat na 

Ministerstvo vnitra ČR elektronicky 

přes odkaz "Ţádost o zřízení datové 

schránky" na adrese 

www.datoveschranky.info, poštou 

na adresu Ministerstva vnitra ČR, 

nebo osobně podat na kontaktních 

místech veřejné správy 

hospodářské komory. 

 

Okresní hospodářská komora Ţďár nad Sázavou nabízí konzultace ohledně problematiky datových schránek. V 

případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 566 628 680 nebo  na e-mail info@komorazdar.cz. 
 

Více informací o datových schránkách naleznete také na www.datoveschranky.info a http://datovky.komora.cz. 

 

 

Uvaţujete o zahájení podnikatelské činnosti? Chcete své podnikání rozvíjet? 

Potýkáte se při podnikání s nějakými problémy? 

 

Informační místa pro 

podnikatele pro Vás mají 

řešení. Na území České 

republiky je do projektu 

Informační místa pro 

podnikatele (InMP) zahrnuto 

téměř 180 kontaktních míst, 

kde můţete získat informace 

o podnikání a pro podnikání 

ZDARMA. Nemusíte pracně shánět 

informace z různých zdrojů. Okresní 

hospodářská komora Ţďár nad 

Sázavou je zapojena do sítě 

poradenských míst a ke své práci 

pouţívá celorepublikovou síť 

odborných pracovišť. 

 

Jaké sluţby u nás naleznete? 

- základní informační servis pro podnikatele 

- podmínky a změny podnikatelského prostředí v rámci EU a jednotného evropského trhu 

- česká a evropská legislativa pro podnikatele, přehled právních norem, předpisů, vyhlášek 

- postup při zaloţení ţivnosti 

- pravidla praxe, informace o platnosti českých norem 

- moţné podpory malého a středního podnikání 

- informační servis o regionu 

- nabídka vzdělávacích programů 

- informace o zahraničních vztazích a kontaktech 

 

Kontaktovat nás můţete osobně na pracovišti Okresní hospodářské komory ve Ţďáře nad Sázavou, Náměstí 

Republiky 75/2, telefonicky na tel. 566 628 680 nebo e-mailem na info@komorazdar.cz. 

 

http://www.datoveschranky.info/
http://www.komora.cz/hk-cr-top-02-sede/sluzby/datove-schranky/art_30469/article.aspx
http://www.komora.cz/hk-cr-top-02-sede/sluzby/datove-schranky/art_30469/article.aspx
http://www.komora.cz/hk-cr-top-02-sede/sluzby/datove-schranky/art_30469/article.aspx
http://www.datoveschranky.info/
http://datovky.komora.cz/
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Setkání personalistů 

 

Okresní hospodářská komora Ţďár 

nad Sázavou uspořádala 17. září jiţ 

několikáté „setkání personalistů“. 

Toto poslední se konalo 

v prostorách firmy Hettich ČR k.s. 

Pozvání přijala většina personalistů 

z větších firem okresu Ţďár nad 

Sázavou. Cílem jednání byla výměna 

zkušeností především z projektu 

„Vzdělávejte se!“. Hostem tohoto 

setkání byla Mgr. Blanka Novotná 

z Úřadu práce, která přítomné 

seznámila s dosavadními výsledky 

v oblasti ţádostí a rozdělení 

finančních prostředků, upozornila 

na rozsáhlou administrativu a 

nejčastější chyby a zodpověděla 

dotazy přítomných.  Součástí 

programu bylo i představení firmy 

Hettich ČR, kterého se ujal Mgr. 

Oldřich Pól, prokurista firmy Hettich, 

seznámil přítomné s historií a 

současností firmy, jejím výrobním 

programem a zajímavými detaily 

v personální oblasti. V diskuzi pak 

byly probrány zkušenosti s náborem 

učňů a jejich uplatnění ve firmách, 

oblast zlepšovatelského hnutí i 

sociální programy jednotlivých 

firem. Poté následovala prohlídka 

výrobních prostor firmy. 

 

 

 

Zeptali jsme se členů OHK ZR jak se jejich firmy vyrovnávají s následky hospodářské krize 

 

Jak pocítila důsledky ekonomické 

krize Vaše firma? 

Ing. Vladimír 

Chládek, Tokoz 

a.s.: Vliv krize 

vnímáme od polo-

viny loňského listo-

padu, naplno z na-

šeho pohledu „uhodila“ v únoru, kdy 

nedošlo k očekávanému oživení 

poptávky. Její propad v některých 

segmentech našeho podnikání o 

více než 40% lze nazvat šokem. 

Postupně se zlepšoval automobilový 

průmysl a naopak zhoršovala 

poptávka po stavebním kování. 

Nejmenší výpadek evidujeme u naší 

tradiční výroby zabezpečovacích 

mechanismů. V květnu se trend 

s jarní sezónou u stavařiny naštěstí 

obrátil. 

Ing. Miroslav 

Šabart, ŢDAS, a.s.: 

Naše společnost 

pocítila důsledky 

ekonomické kri-

ze až od II. čtvrtletí 

2009,  a to zejmé-

na poklesem zakázkové náplně ve 

všech oborech naší činnosti vlivem 

snížené poptávky od našich zákaz-

níků, útlumem a pozastavením 

investic našich tradičních odbě-

ratelů. Snížení zakázkové náplně v  

každé společnosti znamená nižší  

tržby a zisk, což znamená 

nutnost zavést úsporná opatření. 

 

Jaká opatření musela být 

zavedena? Byla účinná? 

Ing. Vladimír Chládek, Tokoz a.s.: 

Hned od března jsme pro 

nedostatek zakázek a kvůli nutným 

úsporám zkrátili pracovní týden na 

čtyři dny. Bylo to účinné opatření, 

ostatní náklady se nám dařilo 

redukovat více méně s redukcí 

prodeje, jen u osobních nákladů to 

není tak jednoduché – zkrácení 

spolu s redukcí počtu zaměstnanců 

(hlavně krátkodobých pracovních 

poměrů) nám pomohlo. Naučili 

jsme se s krizí žít. I když za cenu 

šetření na všech frontách. Oživení 

poptávky v červnu nám umožnilo 

vrátit normální pracovní režim a 

nyní v letních měsících dokonce 

najímáme krátkodobě brigádníky. 

Ing. Miroslav Šabart, ŢDAS, a.s.: 

Prvním opatřením bylo snížení 

nákladů na plánované investice 

a opravy, následovalo zavedení 

čtyřdenního pracovního týdne na 

období od 1.6. do 30.9. 2009, 

bohužel nejméně populár-

ním opatřením bylo snížení stavu 

agenturních a zejména stavu 

kmenových zaměstnanců. Důleži-

tým opatřením je zvýšená obchodní  

činnost s cílem získání dostatečné- 

ho množství zakázek dotěžujících 

naše výrobní provozy. Tato 

opatření byla a jsou z části účinná, 

avšak je třeba přiznat, že celková 

poptávka po zboží a zařízení, 

které produkujeme je nadále ve 

světě velmi nízká.  

 

Jaký očekáváte vývoj hospo-dářské 

situace Vaší firmy ve zbytku roku 

2009? 

Ing. Vladimír Chládek, Tokoz a.s.: 

Oživení poptávky, které nyní náš 

byznys má je stále o dobrých 25-

30% pod loňskými tržbami. Musíme 

počítat, že automobilový průmysl po 

vyčerpání šrotovného mírně 

ochladne, stavební aktivita bývá 

přes zimu slabá a obávám se, že 

letos bude slabá dvojnásob – chybí 

peníze, nezakládají se nové stavby, 

kdy by byla potřeba okna a tím i 

naše kování. Takže počítáme 

s mizernou zimou, pravděpodobným 

návratem ke kratšímu pracovnímu 

týdnu. Mírné zlepšení snad můžeme 

čekat s jarem 2010. Snad i krize už 

bude polevovat. 

Ing. Miroslav Šabart, ŢDAS, a.s.:  

Zbytek roku je zatím ve znamení 

snížené zakázkové náplně. Doufám, 

že se podaří obchodnímu úseku v 

co největší možné míře naplnit 

výrobní kapacity našich provo-

zů.               
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Pokračování ze str. 4 

 

Jak pocítila důsledky ekonomické 

krize Vaše firma? 

Ing. Břetislav Sedláček, 

DIAMO, s. p., odštěpný 

závod GEAM:  Na 

základě avizovaných statistických 

údajů a vývoji ekonomické situace 

v ČR, zemích EU v neposlední řadě 

dalších významných světových 

ekonomik, bylo v průběhu roku 

zřizovatelem MPO ČR – rozhodnuto 

o provedení systémového auditu 

v celém DIAMO s.p.. Tímto auditem 

byla pověřena firma TRIFID 

CONSULT a.s. a cílem auditu byla 

identifikace potenciálu úspor 

v oblasti materiálových, osobních a 

finančních nákladů. Tento audit 

probíhal v období září 2008 až únor 

2009. V důsledku negativního 

ekonomického vývoje v ČR přede-

vším v závěru roku 2008 byl 

v kolektivním vyjednávání pro rok 

2009 v závěru roku 2008 nasmlou-

ván mzdový nárůst 3 % proti 4,9 % 

v předchozím roce.  

Ing. Karel Engliš, 

UNIMAN Engliš, 

s.r.o.: Objem výroby klesnul o cca 

30% a zdvojnásobil se počet 

poptávek. 

Ing. David 

Zeman, Wera 

Werk s.r.o.: Úbytek zakázek v 

některých oblastech výroby až o 

30%. 

 

Jaká opatření musela být 

zavedena? Byla účinná? 

Ing. Břetislav Sedláček, DIAMO,  

s. p., odštěpný závod GEAM: 

Ratifikací závěrů provedeného 

systémového auditu bylo o. z. GEAM 

uloženo snížení stavu zaměstnanců 

o 10,7 % proti výchozímu  stavu 

zaměstnanců v  září r. 2008 

s termínem realizace do 31. 12. 

2009. Tohoto stavu bude docíleno 

vytvořením nového organizačního 

uspořádání o. z. GEAM, jehož 

výsledkem bude v organizační 

struktuře o. z. GEAM od 1. 1. 2010 

zrušení jednoho závodu a dvou 

provozů. S  postupným snižováním 

stavu zaměstnanců bylo započato 

již v počátku roku 2009 a bude 

ukončeno k 31. 12. 2009. Tomuto 

snižování stavu též napomohlo 

krácení finančních prostředků ze 

státního rozpočtu na provádění 

likvidačních, sanačních a rekulti-

vačních prací v DIAMO s.p., na nichž 

se o. z. GEAM v rámci DIAMO s.p. 

podílí. V rámci této skutečnosti 

došlo k delší provozní odstávce 

v souvislosti s likvidací volných vod 

s následkem 60 % náhrady mzdy u 

dané skupiny zaměstnanců. 

Ing. Karel Engliš, UNIMAN Engliš, 

s.r.o.: Situaci zatím zvládáme bez 

propouštění, ale důsledně řídíme 

výdaje včetně mzdových. 

Ing. David Zeman, Wera Werk s.r.o.: 

Institut částečné zaměstnanosti 

(60%-ní náhrada při nepřidělování 

práce zaměstnancům), ukončení 

úvazků na dobu určitou, výpovědi 

zaměstnanců z organizačních důvo-

dů, krácení variabilních složek 

mzdy, povinné čerpání dovolené, 

úsporná opatření v nákupu, insour-

cing. Úspěšnost je ve zmírnění 

negativních důsledků krize, nicmé-

ně celková rentabilita zdaleka není 

na úrovních z minulých let. 

 

Jaký očekáváte vývoj hospodářské 

situace Vaší firmy ve zbytku roku 

2009? 

Ing. Břetislav Sedláček, DIAMO, s. 

p., odštěpný závod GEAM: Opatření 

realizovaná v průběhu roku 2009 

vytváří předpoklad, aby byl 

hospodářský plán o. z. GEAM pro 

rok 2009 splněn. Částečně 

pozitivně se na této skutečnosti 

projeví i poněkud nižší míra inflace, 

než napovídal vývoj v roce 2008. 

Negativně se však projevuje 

postupné snižování kvality těžitel-

ných zásob rudy na ložisku Rožná.  

Ing. Karel Engliš, UNIMAN Engliš, 

s.r.o.: Jsem přesvědčen, že nastává 

zlom a odrážíme se ode dna. 

Ing. David Zeman, Wera Werk s.r.o.: 

Pro zbytek 2009 očekáváme 

setrvalý stav, žádné podstatné 

zlepšení situace (neočekáváme ale 

další zhoršování situace). 

 

FESTIVAL VZDĚLÁVÁNÍ 
 

Okresní hospodářská komora Ţďár 

nad Sázavou si Vás společně s 

 Domem Kultury ve Ţďáře nad 

Sázavou dovolují pozvat na 

přehlídku vzdělávacích moţností a 

pracovního uplatnění s názvem:  

„Festival vzdělávání“, která se letos 

koná 11. 11. v Kulturním domě ve 

Ţďáře nad Sázavou. Festivalu se 

stejně jako v minulých letech 

zúčastní školy, firmy i vzdělávací 

instituce. Pokud máte zájem svou 

firmu na festival přihlásit, 

kontaktujte pracovníky OHK ZR. 

 

Seminář o DPH 

 

Na prosinec letošního roku pro Vás 

připravujeme seminář o změnách 

v oblasti DPH (aktuální informace o 

DPH, změny v r. 2010, praktické 

příklady). Podrobnější informace se 

dozvíte v průběhu listopadu na 

webu OHK ZR www.komorazdar.cz 

 

Noví členové OHK ZR přijatí 

v roce 2009 
 

• Diamo, státní podnik 

• Jiří Křesťan 

• WESTERN – ŠIKLŮV MLÝN s.r.o. 

• Eduard Doleţal 

• KOVO Koukola, s.r.o.  

• STŘECHOKOMPLEX s.r.o. 

• PARAMONT CZ s.r.o. 

• Zbyněk Vintr 

• Martin Šoukal 

• Jaroslava Brabcová JUDr. 

• Líbal Technologies s.r.o. 

• MAZEL s.r.o. 

 

Všem firmám přejeme hodně 

podnikatelských úspěchů a těšíme 

se na vzájemnou spolupráci! 
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Exkurze pro ţeny podnikatelky do Dolního Rakouska 

 

Krajská hospodářská komora kraje 

Vysočina ve spolupráci 

s Hospodářskou komorou v Hornu 

pořádala dne 15. 9. 2009 

hospodářskou exkurzi do Dolního 

Rakouska pro podnikatelky a 

manaţerky z Vysočiny v rámci 

projektu „Hospodářský prostor 

Waldviertel – Vysočina – Jiţní 

Čechy“. Akce se zúčastnilo 14 

podnikatelek z různých oborů, pro 

které byl připravený celodenní 

bohatý program. První zastávkou 

byla firma Perlmuttdesign GmbH ve 

Fellingu. Firma se zabývá výrobou 

knoflíků a šperků z perleti a jediným 

výrobcem tohoto druhu v Rakousku. 

Další zastávkou byla Dolnorakouská 

zemská výstava v Hornu. Tato 

výstava umoţnila účastníkům 

nahlédnout do historie Rakouska a 

České republiky a zajímavou formou 

představila tehdejší situaci na obou 

stranách hranice. Poslední 

zastávkou byla firma Dyk - Mühle 

v Raabsu. Jedná se o rodinný mlýn, 

který se pyšní dlouholetou tradicí. 

Jednatelkou této firmy je ţena, 

proto byli její zkušenosti s vedením 

mlýnu velmi zajímavé. Odborným 

výkladem seznámila podnikatelky 

s činností firmy a provedla 

je výrobou. Mlýn je jediným 

výrobcem bio mouky ve 

Waldviertelu, postup výroby je proto 

přísně kontrolován. Exkurze sklidila 

velký úspěch a podnikatelky získaly 

zajímavé kontakty, například P. 

Nová z firmy Colas a.s. k exkurzi 

uvedla: „Překvapilo mě milé jednání 

personálu firem, které jsme 

navštívili. Jazyková bariéra nebyla 

problémem pro individuální 

rozhovory a to svědčí o tom, ţe jiţ 

neexistuje hranice mezi Českou 

republikou a Rakouskem“, Podpora 

ţen podnikatelek je jedna z 

klíčových aktivit projektu 

Hospodářské komory, především 

přeshraniční spolupráce můţe 

nabídnout zajímavé kooperace a 

nápady pro další projekty.  

 

 

Konzultační dny v rámci projektu Hospodářský prostor Waldwiertel – Vysočina – Jiţní Čechy 

Krátký rozhovor s p. Krupičkou – účastníkem 1. konzultačního dne ve Ţďáře nad Sázavou 

 

Uvaţovali jste jiţ dříve o navázání 

spolupráce s rakouskými firmami?  

Ano, ale bránila nám jazyková 

bariéra. 

Jaký byl důvod Vašeho přihlášení na 

Konzultační den? Co jste od tohoto 

jednání očekávali? Zmapování a 

získání informací, jak se dostat i na 

jiný trh než je Česká a Slovenská 

republika. Očekával jsem pomoc od 

Hospodářské komory, které se mi 

do této chvíle dostává. Splnilo 

jednání a následná pomoc 

pracovníků Hospodářské komory a 

spolupráce s rakouskými firmami 

Vaše očekávání? Prozatím ano, 

ačkoliv ke konkrétnímu obchodu se  

ještě nedostalo. 

Uvaţujete o účasti na dalších akcích 

pořádaných v rámci tohoto 

projektu? Např. semináře, exkurze, 

workshopy, konzultační dny? 

Doporučili byste tyto akce? Ano, 

pokud bude nějaká podobná 

nabídka, které by nás zajímala. 

Určitě doporučuji si najít čas. 

 V čem si myslíte, ţe je projekt 

"Hospodářský prostor Waldvier-tel – 

Vysočina - Jiţní Čechy" pro 

podnikatele přínosem? Především v 

získávání nových zákazníků a 

rozšíření tím prostor působení. 

 

 

 Další akce v rámci projektu Hospodářský prostor Waldwiertel – Vysočina – Jiţní Čechy  

 

V měsících září a říjen proběhlo 

úspěšně několik dalších  akcí. Např.  

Konzultační dny v okresech Ţďár n. 

S., Pelhřimov a Havlíčkův Brod,   

Interkulturní workshop pro české a 

rakouské ţeny podnikatelky v Telči, 

Seminář „Úspory energie na 

Vysočině a v Dolním Rakousku“ 

opět ve Ţďáře n. S. nebo exkurze 

pro ţeny podnikatelky do Dolního 

Rakouska. Na jaře r. 2010 pro vás 

opět připravujeme další kolo 

konzultačních dní ve všech 

okresech kraje Vysočina, workshopy 

i semináře. Sledujte webové stránky 

OHK ZR, kde budou aktuální 

informace o pořádaných akcích 

pravidelně zveřejňovány. 
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